

用 IC 卡买药能索要发票吗?

本报讯(见习记者 孙敏)“每次我到药店用 IC 卡买药跟他们要发票的时候,他们都不给开,只是开一张收据给我,说是如果开发票给我就重复了。IC 卡里的钱是我自己的,我用 IC 卡里的钱买药也属于正常的消费行为,为什么就不能开发票呢?”10月10日,新区的王女士告诉记者。

针对王女士的疑问,记者专程走访了新区的几家药店。在淮河路与兴鹤大街交叉口处的一家药店里,记者得到了这样的答复:“IC 卡里的钱有

很大一部分是国家拨给持有人的,并非完全是持有者个人的钱。如果我们开发票给 IC 卡持有人就等于是重复开票。而且有关部门也禁止我们这样做。”而在淮河路中医院附近的另一家药店里,当记者询问用 IC 卡买药给不给开发票时,药店里的一位女店员只是简单地用“不知道,老板不让开”就敷衍了记者。

那么,用 IC 卡买药时,药店是否有义务为持卡人开发票?开给持卡人发票又是否属于重复开票行为?带着这些疑问,记者采访了市劳动和社会

保障局医疗保险处的负责人。医疗保险处的负责人告诉记者:“IC 卡里的钱无论其来源怎样,都已经属于持有人个人所有。持有人用这些钱买药跟正常的消费行为没有什么不同。一方面,用 IC 卡里的钱买药与直接用现金买药在价格上不能有区别;另一方面,在顾客索要发票时,药店也有开发票的义务。”

对于开发票给 IC 卡持有人是否会造成重复出票的后果,这位负责人告诉记者:“IC 卡里的钱实际上只是一个数字,持卡人在买药时,实际上

是先由药店方垫付的。药店方每月把购药清单上报到医疗保险处,我们再与药店方集中结算。但是,在结算的时候,我们并没有向药店方索要发票。这实际上是把索要发票权留给了 IC 卡持有人。所以药店向 IC 卡持有人出示发票并不会造成重复出票的后果。”

医疗保险处的负责人还提醒广大市民,在使用 IC 卡买药时如果向药店方索要发票遭到拒绝可以向医疗保险部门指名投诉。医疗保险部门将会根据举报情况作出相应的处罚。

久违太阳 周末 露笑脸

本报讯(见习记者 张凯)盘踞我市上空的阴云要在本周末撤离,久违的太阳终于可以显露灿烂笑脸。

近半月来,由于受到台风罗莎和冷空气的影响,影响我市的这股西南暖湿气流一直在我市上空徘徊,给我市带来长时间的阴雨天气。再加上冷空气一点点地渗透,致使我市最低温度降至 11℃,湿冷的感觉让市民着实体会了一下南方冬季的滋味。

不过,据市气象台预计,从周五下午开始,阴雨天气开始逐步退出我市,周六、周日市民就能享受到久违阳光的温暖。具体预报为:周六多云到晴,周日晴间多云。

需要注意的是,尽管周六天气转好,但早上的气温还会进一步下降到 8~9℃,请晨练的市民注意防寒。另外,轻雾还会在周六早上弥漫我市,需要出行的市民要注意交通安全。

随着阳光普照大地,气温开始缓慢升高,周日的最高气温就能升至 20℃左右,最低温度也将回升至 13℃左右。医生提醒市民,秋冬季节是感冒的多发季,市民还是要注意衣物的增减和体育锻炼!

清除马路「牛皮癣」



昨日,开发区环卫部门的张师傅在淇滨大道中段用水泥涂抹喷在马路上的非法小广告。

城市“牛皮癣”的蔓延,给市民带来了视觉及精神上的严重污染。

记者 李国庆 摄

成人高招明天开考

本报讯(见习记者 刘善新 谷爽漪)2007年成人高考将于明后天(10月13日~14日)举行。届时,我市将有 3030 名考生参加考试,为此,市招生办在鹤壁新区共设了 4 个考点和 103 个考场。

今年我市成人高招考试共设淇滨中学、兰苑中学、淇滨小学、鹤翔小学 4 个考点,103 个考场(混编后)。其中,淇滨中学 38 个考场,主要为专升本类考生;鹤翔小学 18 个考场,主要为高中起点本科和高中起点专科文史类考生;兰苑中学 17 个

考场,淇滨小学 30 个考场,均为高中起点专科学历工类考生。

市招生办有关人士提醒,为有效阻止考生利用通信工具作弊行为,我省规定的考试出场时间比全国公布的举措更严格,即考试结束前考生不得提前交卷出场。

据介绍,在今年的成人高考报名时,我市就要求考生认真阅读《考生守则》并签订《考生诚信考试承诺书》。如果作弊,将记入考生诚信档案。

鹤煤集团棚户区改造 首批工程预计 明年 5 月竣工

本报讯(记者 柯其其 通讯员 陈继勇)10月10日从鹤煤集团棚户区改造指挥部获悉,鹤煤集团棚户区改造首批工程预计明年 5 月竣工,全部工程预计明年年底完工。

棚户区改造首批工程于今年 7 月初在新区开工建设以来,整体工程进展顺利。目前,福田四、五、六区楼房已完成地下室和一层施工;第二批工程于 10 月初开工后,电通、水通、路通、场地平的“三通一平”工程已基本完成,目前正在定位放线,下一步将开挖基槽,进入正式施工建设阶段。第一、第二批工程开工面积占改造总规模的近 80%;第三批工程预计 11 月底前全面开工,年内开工面积达到 100%。

预计到今年年底,首批工程将完成楼房主体封顶,第二批工程 80% 的楼房完成主体施工,50% 的楼房封顶。按棚户区改造工程整体工作计划和目标,鹤煤集团首批棚户区改造工程将于明年 5 月竣工,第二批工程于明年 10 月竣工,总体工程于明年年底全部完工。

前日,一位母亲向笔者诉苦了自己和女儿间的“鸿沟”。她和丈夫离异后,上初三的女儿学习成绩就一落千丈,但抛开成绩不说,女儿确实是个懂事的孩子。母亲觉得对女儿有不少愧疚,就试着和她沟通,想帮助女儿再把学习成绩提上去,但女儿拒绝和母亲谈心,依然我行我素,成绩也继续下滑。

有人说,现在的社会,三年就是一个代沟,我们永远不理解比我们年轻的人在

我从那位哭诉的母亲的话里找到了答案。前两天,由于女儿成绩一再下降,母亲被请到学校“受教育”,回家后母亲就把所有的怨气发泄到了女儿身上。如此一来,我完全理解了女儿的心情,因为孩子和父母本身就处在不平等的地位,又如何沟通?

再来看那位心理老师的做法。首先老师愿意听孩子说话,当一个男孩子说“我喜欢上一个女生”时,如果是家长,也许接下来的就是劈头盖脸的斥责,但老师会先听听孩

请家长放下架子

秦茹

想什么。为了能和孩子们做朋友,许多家长曾努力过,但家长们发现,在社会上游刃有余的自己,却无法和自己的孩子坐下来聊会儿天儿。

但我市一位心理老师却另有看法。这位心理老师是该校历史上第一位正式的心理老师,起初还怕学生们不喜欢上她的课,但一上课才发现孩子们是那么的踊跃,找她聊天儿,给她发短信,在网上给她留言,孩子们愿意把所有的秘密说给她听。这时我们不得不思考,孩子们为什么愿意和老师分享秘密,却不愿意和父母聊会儿天儿?

子说什么,然后帮孩子分析上学时该干什么,学有所成后再干什么。学心理的老师了解孩子渴望平等相处、渴望被倾听、渴望被理解、渴望有人能帮他们,哪怕一个小小的建议。

家长们就要深思了,您是否愿意放弃“我是家长就必须听我的”的思想?代沟不是一天形成的,您长期的“我是你老子”的霸气让孩子不敢靠近。如果想和孩子交流,就不妨放下架子,潜移默化中,孩子就会接受,知道父母其实是离自己最近的朋友。

街谈巷议

无声世界 有情关爱

李永军 宋秀梅

10月10日上午 8 时 40 分,鹤壁供电公司泰山路营业厅迎来了特殊的客户——一位聋哑小伙子,他想要办理用电过户业务,没想到营业员荣姣姣能熟练地用手语和他交流,而且不到 10 分钟就把业务办理完毕。

这位客户姓刘,住在新区合友花园,他想把用电户名改为自己的名字以方便交费。当值营业员荣姣姣在营销系统里查看用户信息,发现电脑里的用电户名是开发商孙某,而房屋产权人是刘某的姐姐,荣姣姣用手语告诉小刘:“对不起,房屋产权人是您的姐姐,所以只能把开发商孙某过户为您的姐姐。”

这位客户看到荣姣姣用娴熟的手语和其交流,很是惊奇和高兴,问道:“过完户名后,我可以去银行交电费吗?”

“可以,交费的户名是您的姐姐,我们收费时对应的是您的用电地址,只要您记住您的用电户号就可以了,您的用电户号是……”

在征得同意后荣姣姣主动代其填写好了过户申请书。

仅仅用了 9 分钟! 8 时 49 分业务办理完毕,这位聋哑小伙子一脸兴奋,笑着直冲我们的业务员伸大拇指!